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Προϊστορική πόλη αποκαλύπτεται σταδιακά στη 
Λάρνακα
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Κεραμική σε δακτυλιόσχημη βάση

Σημαντική πρόοδο σημείωσαν οι αρχαιολογικές ανασκαφές κοντά στον διεθνή 
αερολιμένα Λάρνακας, καθώς αποκάλυψαν ακόμη ένα τμήμα της προϊστορικής 
πόλης, η οποία φαίνεται να ιδρύθηκε τον 16ο αι. π.Χ. (παρόλο που, βάσει της 
κεραμικής, η χρονολόγηση είναι πιο πρώιμη). Τον 12ο αι. π.Χ. η πόλη 
καταστράφηκε και εγκαταλείφθηκε.

Σύμφωνα με το Τμήμα Αρχαιοτήτων Κύπρου υπολογίζεται ότι η αρχαία αυτή πόλη 
είχε έκταση 25-50 εκτάρια και μέχρι σήμερα έχει διερευνηθεί μόνο ένα μικρό 
τμήμα του οικισμού.

Η φετινή γεωφυσική έρευνα αποτελεί την τρίτη σε σειρά επισκοπήσεων οι οποίες 
διεξήχθησαν κατά τα έτη 2010, 2012 και 2014, αναφέρει ανταπόκριση του 
Αθηναϊκού Πρακτορείου Ειδήσεων. Τα αποτελέσματα του γεωραντάρ, σε 
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συνάρτηση με τις μαγνητομετρήσεις, δείχνουν ένα κτήριο διαστάσεων περίπου 
50Χ40 μέτρων. Από τις ανασκαφές, οι οποίες γίνονται από τη σουηδική αποστολή 
του Πανεπιστημίου του Γκέτεμποργκ σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο της 
Βιέννης, επιβεβαιώνονται οι ενδείξεις ότι η πόλη εκτεινόταν σε πολύ μεγαλύτερη 
έκταση από ότι υπολογιζόταν κατά τις αρχές των ερευνών. Φαίνεται ότι ο 
οικισμός εκτεινόταν προς τα βόρεια, δηλαδή προς το αρχαίο λιμάνι, όπου σήμερα 
απλώνεται η αλυκή της Λάρνακας και προς τα δυτικά, όπου είναι η περιοχή, την 
οποία είχε διερευνήσει ο Πάουλ Όστρεμ στις δεκαετίες 1970, 1980 και 1990).
Τα προκαταρκτικά αποτελέσματα των φετινών ερευνών φανερώνουν τρεις φάσεις 
κατοίκησης με τη μετάβαση μεταξύ των δύο πρόσφατων να χρονολογείται λίγο 
μετά το 1.200 π.Χ., το αργότερο.

Επίσης, φαίνεται ξεκάθαρα ότι και οι δυο αυτές φάσεις σφραγίστηκαν με επεισόδια 
καταστροφής, όπως φαίνεται από τις στρώσεις στάχτης και τα κατεστραμμένα 
κτίσματα.

Στο τμήμα της πόλης, όπου διεξήχθησαν οι φετινές ανασκαφές, η τοιχοποιία των 
κτισμάτων είχε υποστεί σοβαρές ζημιές ως αποτέλεσμα πρόσφατων γεωργικών 
δραστηριοτήτων, καθώς πέτρες έχουν μετακινηθεί λόγω του οργώματος της γης, 
ενώ κάποιες αμετακίνητες πέτρες φέρουν ίχνη από άροτρο.
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Σκαραβαίος της 19ης δυναστείας (περίπου 13ος – 12ος αι. π.Χ.)

Μεταξύ των ανακαλύψεων περιλαμβάνεται κτιριακό σύμπλεγμα, αποτελούμενο από 
πολλά δωμάτια, όπου διεξάγονταν βιοτεχνικές δραστηριότητες που ίσως 
σχετίζονται με τη βαφή υφασμάτων ή τη βυρσοδεψία.

Επίσης, ανακαλύφθηκε αριθμός μολύβδινων σφενδονών, αλαβάστρινα αγγεία, 
ανάμεσα στα οποία και ένα φλασκί, μικρές ποσότητες εισηγμένης μυκηναϊκής 
κεραμικής και αντικείμενα από φαγεντιανή, τα οποία προέρχονται από την Αίγυπτο.

Βρέθηκαν ακόμη πλούσια κτερίσματα δίπλα από δύο τάφους, όπως πήλινα αγγεία 
σε καλή κατάσταση, ενώ σε άλλο σημείο βρέθηκε ένας σκαραβαίος κοσμημένος με 
γενειοφόρο σφίγγα και ιερογλυφικά σύμβολα, που χρονολογείται μεταξύ του 13ου 
και 12ου αι. π.Χ.). Τέλος, βρέθηκε το κέλυφος μεγάλης χελώνας και τα οστά 
σκύλου, ο οποίος φαίνεται να είχε βίαιο τέλος, ενώ άλλο πηγάδι στην περιοχή 
περιείχε τα κατάλοιπα καμήλας, αγελάδας, προβάτου και αίγας.
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